

# 汾西矿业举办消防安全知识业务培训

汾西矿业讯 12月13日,汾西矿业在员工学校举办消防安全知识业务培训,来自机关部室、共享服务中心、事业部制单位及生活服务公司共50名人员参加了培训。

培训由汾西矿业综治保卫中心组织,内容包括消防基础知识、消防安全检查、疏散逃生及火灾案例等。授课教师结合国内近年来发生的火灾案例,全面直观地讲述了消防安全的重要性,深入浅出地讲解了安全用火用电、消防设施检查、火灾隐患排查自查等内容,重点就正确使用灭火器等消防器材做了现场演示,并组织学员进行实战演练。培训结束后,参训学员统一进行了理论考试。

本次培训增强了参训人员的消防安全意识,提高了应对突发事件的快速反应能力,为汾西矿业营造良好的消防安全环境。(李琛 康靖)



# 矿山安全的守护者

——记贺西煤矿监测队技术员崔晓红

牛承涛

在贺西煤矿监测队有这样一位技术员,他把全部的精力都投入到矿井安全监测工作中,用强烈的责任心和深厚的专业知识在工作岗位上默默奉献着,他就是崔晓红。

### 努力学习争做业务骨干

2012年,崔晓红在参加工作之初,对井下环境、监控系统、设备性能等都不了解,但他并没有因此而气馁,而是选择了虚心学习。他上班专心工作,详细了解了监测监控系统的设备性能、设备维护检修等多方面的知识,遇到瓶颈及时向工人师傅请教,解决实际操作问题。他下班认真总结,砥志研思勤求索,牢牢掌握理论知识,将知识内化并应用到实际工作中,使业务技能和理论基础更为扎实,不断提升自己的综合素质。

### 勇挑重担助力企业发展

现如今,智能化建设成为企业发展的必由之路,矿井网络建设作为智能化煤矿建设的基础,升级改造就变得刻不容缓了。贺西煤矿之前的千兆环网整体负载较大,设备运行能力不足,常常死机,导致各类网络数据不能准确掌握、数据延迟等情况发生。崔晓红根据工作安排,逐项分析各类系统接

入万兆环网的配置要求,通过调节交换机数量,优化万兆端口参数,确保交换机适用性、安全性、传输性能等符合规范,最终使得各系统能够在规定的传输速率下准确发送和接收数据,有效解决了数据中断等问题。除此之外,他还先后参与了煤矿安全监控系统升级改造、产量监控系统升级改造、井下4G无线通讯系统建设、煤矿智能化工作面建设、工业视频升级扩容等项目,为企业高质量发展做出了应有的贡献。

### 竞技挑战不断超越自我

在日常的工作中,崔晓红凭借出色的苦学实干的精神,在煤矿智能化建设的道路上崭露头角。2023年,他在汾西矿业举办的安全仪器监测工技能竞赛中获得了冠军,但他并不满足现状,他积极筹备全国煤炭行业职工职业技能大赛中的安全仪器监测工技能竞赛,每天利用下班时间进行自我“充电”,不断提升技能水平,最终取得了第三名的优异成绩。面对荣誉和成绩,崔晓红说:“成绩和荣誉不是我刻苦努力的目的,而是我奋发向上的动力。”他在平凡的岗位上孜孜以求、躬耕不辍,在矿山这片热土上,撒播着希望的种子,收获着成功的喜悦。

## 汾西矿业各单位团组织开展安全宣传教育

中兴煤业团委组织60名青工进行青年安全消防知识科普培训,围绕消防安全法规、火灾事故案例、火灾的分类、灭火器材的使用、消防器材设施的维保、火场逃生术几个方面,结合职工的日常生活和专兼职消防员的工作需要,进行了深入浅出的讲解和学习。(王克婧)



汾西矿业讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和对我省吕梁市离石区永聚煤业办公楼“11·16”重大火灾事故的重要指示精神,贯彻落实《关于进一步做好全省共青团系统安全生产工作的通知》要求,连日来,各单位团组织积极开展形式多样、彰显成效的团员青年安全宣传教育。



物流贸易公司修造公司团支部组织开展了安全宣讲活动,旨在增强基层青工安全意识,提升全员工作热情。宣讲员为职工送上精准“点菜式”宣讲服务,内容包括山西焦煤和汾西矿业下半年工作会精神、近期安全生产警示会议精神及车间安全小知识等。通过剖析解读、案例分析、情景重现等群众喜闻乐见的方式,让宣讲活动更有温度、更接地气。(张娟 张涛)



职工总医院团委组织青年骨干成立了学习小组,对上级安全指示精神和文件进行了学习贯彻,要求青年骨干认清安全形势,提高安全觉悟,在提高医疗技术和服务水平,努力保证医疗服务的安全性,杜绝医疗事故的发生。在此基础上,熟练掌握使用应急程序,应对可能出现的紧急情况。(戴蕊)



营运分公司团委组织青工集中观看安全警示教育影片《责任重于泰山》,鲜活的事例为大家带来视觉上的冲击,上了一堂真实生动的安全警示教育课。青年员工纷纷表示,在今后的工作中提高安全认识,树牢安全理念,居安思危,警钟常鸣,切实提升安全风险辨识和自保互保能力,将各项安全规程落到实处,助力企业安全发展。(陈娜)

## 推动「清廉国企」建设 洗煤厂开展警示教育

汾西矿业讯 为全面助力企业全年生产任务顺利完成,防范化解洗选加工领域廉洁风险,引导全厂干部职工从繁杂的工作中梳理工作思路,实现全厂生产和政治“两个安全”,近日,洗煤厂举办了“两个安全”警示教育文艺演出。

此次文艺演出包括舞蹈音乐快板、诗朗诵、小品、三句半等形式,内容丰富、主题突出,将洗煤厂开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,持续加强反腐倡廉宣传教育所宣贯的理念、实施的举措、

获得的成效件讲述、一一呈现,教育广大基层干部扛起国企改革时代之责,明法纪、守法律、讲规矩,扣好纪检监察工作的第一粒扣子,树立“以廉为荣、以贪为耻”良好新风尚。同时叮嘱广大干部职工牢固树立“安全为天、生命至上”理念,绷紧安全生产弦,把好岁末年尾关。

此次文艺演出是该厂党风廉政宣传教育、安全文化宣传教育深度融合的一次生动实践。对激活基层企业“党建+”活力、引领“清廉国企”建设走深走实起到积极作用。(李博)

## 寒潮来袭,如何确保安全生产

生产现场脚手架和步踏遇到雨水或积雪易结冰,人员上下时如不小心,会滑倒摔伤,严重时,还有可能发生高处坠落事故。因此,防滑工作一定要落实到位。

防止生产现场、厂区道路积水结冰,造成安全隐患。遇到雨雪天气,企业应组织员工尽快清除积雪,高处的冰凌也应及时清除。清雪的原则是“先高处、后地面”。

应对岗位员工进行防滑、防摔提示教育。工作地点有积雪的,应暂停登高作业,以防坠落。

人员在有冰雪的路面上行走时,要小心慢行,手中不宜拿尖锐的物品,骑车时不宜速度太快,不要猛刹车。

